

Open Access

## Береги родную природу. Горихвостка



На территории нашей страны обитает весьма примечательная птица — горихвостка. Она встречается практически повсюду: в парковой зоне, в садах, а также в пределах природных ландшафтов. Свое название получила из-за эффектного и яркого хвоста, заметного на большом расстоянии. У самцов окрас оперения более контрастный, по сравнению с самками. Длина тела в среднем 14 сантиметров, вес — 10—20 граммов.

Обыкновенная горихвостка распространена в северо-западной Африке, Евразии, на большей части территории России (к востоку до Забайкалья и Якутии). Горихвостка встречается на южном и на северном побережье Черного моря, а также на юго-западе Кавказа. В рацион питания горихвостки входят насекомые, улитки, черви, пауки, также птица может питаться ягодами и фруктами.

Для обустройства своего гнезда горихвостка подыскивает подходящее место в пещере, в дупле дерева или в гнезде дятла. Горихвостка ищет место, где внутренняя часть гнезда, хотя и незначительно, но освещается дневным светом. Это обеспечивается либо за счет широкой горловины, либо за счет дополнительного входа в гнездо. Этот вид может размножаться в любом подходящем месте, причем не только природного происхождения. Иногда гнезда горихвосток находят в различных зданиях и сооружениях. Как правило, гнездо этой птицы располагается на высоте от 1 до 5 метров от земли.

Самка откладывает в основном 6—7 яиц овальной формы, зеленовато-синего оттенка, с небольшим блеском. На протяжении 12—14 дней самка высиживает яйца, после чего на свет появляется потомство. Уже через пару недель после появления на свет птенцы поднимаются на крылья.